

小璐生活在单亲家 庭,妈妈总是教育她谦让, 但是没想到她的胆子越来 越小,被别人欺负时只知 道哭。宝宝吃亏了,到底 应该如何应对,吃亏到底 是不是福?



吃亏,宝宝要学的第一课

"绝不吃亏"理论

已有10年幼教经验的王老师表示,对 于刚刚进入幼儿园的小班孩子,老师们通 常重在保证孩子的安全和进食、适应新环 境及培养孩子的个人生活能力等,但从实 际情况看,至少要拿出70%以上的精力来 平息孩子们之间的"战争"。

王老师回忆说,为了让全班30名孩子 都有玩具可玩,3名老师特意将30名孩子分 成了3组。谁知,当玩具摆到孩子们面前时, 原本分成的3组立即大乱,许多孩子随意跑 到其他区域抢夺其他组小朋友的玩具,不少 孩子还对其他小朋友推、打、踢、抓等。

更令老师惊讶的是,当一个女孩的玩 具被男孩子抢走时,她竟然给了那个男孩 子一个耳光:"我妈妈说了,谁要欺负我, 就让我打他,我可不能吃亏。"

吃亏是道社交题

小伙伴在交往的过程中难免会有吃 亏、占便宜的情况发生。这种吃亏有时 是物质上的,有时是身体上的,有时是精 神上的。宝宝如何去面对,如何去选择,

会影响到他们一生处理这类问题的行为

幼儿期是人生社会化的起始阶段,宝 宝能否积极地适应各种环境,处理好人 与人之间的关系,乐观地对待人生,这个 时期的生活经验和教育状况至关重要。 因此,我们需要帮助宝宝很好地面对"吃 亏"这道试题。

答题者是孩子自己

毛毛从小性格温和,经常被别的孩子 追得满院子狂奔。从幼儿园回家,经常脸 上、脖子上、手背上带着伤痕回来,但他从 来都说没关系,一副无所谓的样子,问这是 谁干的,他的小脸上会流露出一副"打死也 不说"的神情

起初家人认为他是懦弱,可到上小 学以后发现,这是他的生存智慧。他不 主动惹事,因而有很多朋友,大家和他在 一起感到很有安全感。经常碰到一些同 学的家长说起来,让他们家孩子和毛毛 一起玩,真的很放心。听到这样的话,家 人才恍然大悟,原来孩子有自己的应对

吃亏要有底线

贝贝和妮妮在幼儿 园发生矛盾,贝贝占了上 风。后来贝贝和妈妈在小 区玩,正好碰上了妮妮和 家人,妮妮的妈妈、姥姥、姥 爷全都围住贝贝训斥,可怜 的贝贝被吓得哇哇大哭。

贝贝妈生气了,对方的做 法已经对女儿造成了伤害,已 经不是吃点小亏的问题,贝贝 妈严肃地对对方说:"小朋友之 间的矛盾应该由她们自己解决, 你们没有理由也没有资格训斥我 的女儿!"然后她把女儿揽在怀里 安慰着:"别怕,有妈妈在!妈妈知 道你从来都是一个好孩子! 他们训 斥你是不讲道理的。妈妈相信你,即 使有错误也会改正好!"

当吃亏变成伤害时,你一定要给脆 弱的宝宝一个坚强的支持。

(王明)



煎片奶香馒头

天亮得越来越晚了,冬天早晨起床的 难度是越来越大了。尤其是对于又要忙工 作,又要照顾孩子的主妇们,早起做饭实在是 一件艰巨的任务。

孩子要上学,早饭是一定要吃的,而且要 让孩子早起有吃饭的欲望,很是考验主妇们 的持家能力。那么,怎样快速做一顿受孩子欢

馒头是北方常见的主食,如果简单地把馒头 热热放上餐桌,显然无法调动起孩子的食欲。如 果把馒头简单加工一下,制成奶香浓郁的馒头片, 孩子应该会喜欢。

这款奶香馒头片因为里面添加了炼乳,所以 会有一股浓浓的奶香味儿,孩子一定喜欢,搭配上 一杯牛奶,再加一些水果,就是比较营养的早餐 喽。最关键的是,做这样一顿早餐花不了多长时 间,三五分钟就可以搞定。

从冰箱里把凉馒头取出来切片,将鸡蛋打入 碗中,加入一点儿炼乳。在搅拌鸡蛋液和炼乳的 同时,把平底锅放在火上,倒入植物油(可放入-小块黄油,味道会更加香甜)。把切好的馒头片 两面裹上鸡蛋液,在馒头片的两面撒上适量的 黑芝麻。平底锅里的油热后,将馒头片放入,将 馒头片煎至两面金黄即可。如果有苹果,可以 在热锅里再煎半个苹果。

热一杯香喷喷的牛奶,搭配几片烤得金 黄的馒头片,再来一块煎苹果,非常不错的 一顿早餐就做好了。





"打"不都是坏字眼

儿子小的时候,总喜欢追着大人问"为什么",朋 友们都说,爱问问题的小孩善于思考,长大了聪明。 我自然很开心,可是,儿子的提问,也制造了很多令人 捧腹的"囧事"。

在儿子刚刚1岁时,因为工作忙,我们把他送到了幼 儿园。小家伙很快就弄懂了,"打架"、"打坏东西"的小朋 友都不乖,老师会"打屁屁";小朋友生病了,也会在屁屁 上"打针",很疼。因此,在儿子的心目中,"打"是一个坏

有一个周末,我们带他去公园,因为时间有点紧张,就 准备"打的"。儿子一听有"打"字,一副疑惑的样子,问我 "为什么要打的",我还没来得及回答,就有一辆出租车停 在我们旁边。上车后,儿子还没忘记刚才的问题:"妈妈, 我好好地坐在车上,绝不打车。老师说了,打人的小朋 友不乖,我不打人,也不打车!"

儿子的话,弄得司机师傅一头雾水。听了我们的 解释,司机师傅笑着直摇头。

后来,儿子遇到了生活中更多的"打":隔壁的阿 姨喜欢打毛衣,打毛衣就是织毛衣,说明阿姨心灵手 巧;住对门儿的叔叔总是在单位食堂就餐,每天要 在单位食堂打饭,打饭就是买饭。儿子每弄懂一 个"打"字,就有一个好玩的故事。





有一天,妈妈指 着"问"这个字问3 岁的儿子:"这个字 念什么啊?"儿子回 答:"念'门'。"妈妈 提示道:"仔细再看 看,'门'里面还有个 '口'呢!"儿子恍然 大悟道:"知道了,念'门口'。"

(薛立永)





据说,眼睛眯 着点儿,"电力" 才够强劲!



性別:女

年龄:2岁

我做错事了, 姓名:李梓琪 妈妈别怪我!





相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过 程,那些一闪而过的快乐瞬间,留在了照片中,也 留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间 的美好时光展示出来吧,让我们一同分享你们的 快乐。

欢迎把照片和相关信息送到 aoe 儿童摄影 会所。地址:中州中路玻璃厂路口西50米。